          ZÁPIS č. 12
                 Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                              27.novembra a  2014 so začiatkom o 15,00 h.

Prítomní členovia správnej rady :  Vladimír Masár, Boris Chovanec, Ján Sand,  Peter Alakša 

Ospravedlnený:Richard Kvasňovský
Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods.1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR  Vladimír Masár .  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia .
Program:

1. Informácia o spravodajskom pokrytí komunálnych volieb  2014

2. Rôzne  

UZNESENIE č.34/2014:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

 1.   Informácia o spravodajskom pokrytí komunálnych volieb  2014

Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby informoval o spravodajskom pokrytí komunálnych volieb  2014

      Generálny riaditeľ  PhDr. J. Rezník  povedal, že TASR pristúpila ku Komunálnym voľbám 2014 s rovnakou vážnosťou a nasadením ako ku všetkým doterajším voľbám, dokonca, v snahe o čo najlepšiu informovanosť verejnosti, pripravila rozhovory so všetkými kandidátmi na primátorov krajských miest. TASR si splnila všetky povinnosti vyplývajúce z jej štatútu a postavenia a v pokrytí volebného diania na slovenskom mediálnom trhu dominovala. Tradične sa na spravodajskom pokrytí predvolebného, volebného i povolebného diania podieľali najmä dve redakcie, domáca a obrazová, v predvolebnom období prispela k pestrosti servisu aj dokumentačná redakcia dokumentačnými materiálmi (chronológie, prehľady).

Ďalej   generálny riaditeľ informoval členov rady , že domáca redakcia koncentrované informácie o komunálnych voľbách spustila v rámci témy TASR, ktorá sa začala 30. októbra a trvala až do volieb. V rámci nej redakcia zrealizovala najhodnotnejšiu časť predvolebného servisu, ktorou boli rozhovory s kandidátmi na primátorov krajských miest. Rozsah rozhovorov sa pohyboval od 600 do 1600 slov, s tým, že jednu otázku mali všetci kandidáti spoločnú. Špeciálnu pozornosť  agentúra venovala mestských častiam Košíc a Bratislav.  

Počas volebného dňa redaktori  multimediálne monitorovali volebné akty prezidenta SR (ostatní dvaja najvyšší ústavní činitelia volili bez prítomnosti médií) a dvoch najsilnejších kandidátov v každom krajskom meste. Okrem toho redakcia monitorovala situáciu v zaujímavých okrskoch a činnosť ÚVK. Po 20 hodine redaktori oboch redakcií pokrývali štáby najsilnejších kandidátov a sledovali na stránke Štatistického úradu SR prichádzajúce volebné výsledky. Počas volebnej noci priniesla TASR výsledky vo všetkých krajských a okresných mestách a vo väčšine mestských častí v Bratislave a Košiciach. Rovnako agentúra sprostredkovala prvé reakcie nových primátorov. Deň po voľbách redaktori monitorovali televízne besedy, hodnotiace tlačové konferencie a prinášali reakcie politológov aj primátorov okresných miest a starostov mestských častí. Vo svojich správach TASR dbala na vyváženosť a overenie informácii, ktoré prinášala. Celkovo počas volebného víkendu vydala domáca redakcia  340 správ a 83 zvukov, ktoré sa týkali komunálnych volieb.

Obrazová redakcia TASR pokryla Komunálne voľby 2014 štandardným spôsobom – teda na vysokej kvalitatívnej úrovni, aj pokiaľ ide o rýchlosť vydávania správ (foto, video). Vo videoservise priniesla redakcia ešte pred voľbami spolu s domácou  rozhovory s kandidátmi na primátorov krajských miest.

Počas volebného víkendu vydala obrazová 270 fotografií a 66 videí a spolu z celého diania okolo volieb 340 fotografií a 170 videí.

        Na záver generálny riaditeľ zdôraznil, že  správy TASR  aj s multimediálnym spracovaním dominovali  počas volebného dňa aj celého víkendu na weboch svojich odberateľov.Čo sa týka spravodaského portálu teraz.sk, ten za „volebné“ 2 dni dosiahol takmer 200 tisícovú návštevnosť unikátnych klientov. V rámci všetkých webov bol náš portál 12-stym najnavštevovanejším a dosiahol prvé miesto  v návštevnosti  spravodajských webov.

Predseda rady poďakoval PhDr. Rezníkovi a otvoril rozpravu.
V rámci diskusie členovia rady ocenili prácu redaktorov, fotografov, video spravodajcov  i manažmentu TASR. Zhodne konštatovali, že spravodajstvo  TASR má štandardne  vysokú kvalitu. Predseda rady V. Masár  poďakoval ľuďom, ktorí sa podielali na komunálnych voľbách.
         Po ukončení rozpravy   predniesol predseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.35/2014:

Správna rada TASR  berie  na vedomie   materiál -    Informácia o spravodajskom pokrytí komunálnych volieb  2014- bez pripomienok.
Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

    2.  Rôzne
Členovia  správnej rady sa   dohodli, že  termín ďalšieho zasadnutia bude  11. decembra  (štvrtok) o 15,00h. 

Bratislava 27.11. 2014

Zapísal:Vladimír Masár   v. r.

            Predseda  správnej rady TASR

