          ZÁPIS č. 13
                 Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                             11.decembra a  2014 so začiatkom o 15,00 h.

Prítomní členovia správnej rady :  Vladimír Masár, Boris Chovanec, Ján Sand,  Peter Alakša , Richard Kvasňovský
Ospravedlnený:
Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Lamačská cesta 3, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods.1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady zvolal a viedol predseda SR TASR  Vladimír Masár .  Konštatoval, že  rada je uznášania schopná  a navrhol program zasadnutia .
Program:

1. Vízia TASR na rok  2015
2. Rôzne  

UZNESENIE č.36/2014:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za :5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

 1.   Vízia TASR na rok  2015
Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby informoval o plánoch agentúry  na budúci rok 
      Generálny riaditeľ  PhDr. J. Rezník v úvode zrekapituloval, čo sa počas roka riešilo na jednotlivých rokovaniach  správnej rady - od voľby generálneho riaditeľa (v januári),voľby predsedu a podpredsedu správnej rady, schvaľovanie Výročnej správy TASR rok 2013 , správ o činnosti TASR za jednotlivé obdobia,stav digitalizácie archívu, množstvo ďalších významných materiálov, ktoré rada schvaľovala resp. zobrala na vedomie  až po  rozpočet na r. 2015.    Vo všeobecnosti zhrnul situáciu  na  mediálnom trhu  a možný  vplyv  na  TASR. Uviedol, že projekty, ktorými    agentúra  rozšírila svoje portfólio,  prinášajú   pozitívne  výsledky. Agentúrne spravodajstvo  TASR má vysokú kredibilitu, zachovalo si nestrannosť. Nikdy nebolo v prospech či v neprospech žiadnej politickej, ekonomickej  resp. inej záujmovej skupiny . Spravodajstvo  v spolupráci  s televíznym“tabletovým“ vysielaním prináša na trh nové pre klientov užitočné produkty napr. Diár,  pohotové rozhovory s významnými osobnosťami na danú resp. očakávanú situáciu.    Vyzdvihol,  že internetová televízia TABLET. TV za krátke obdobie svojej činnosti už  hostila  politikov  zo všetkých parlamentných i neparlamentných strán,naprieč celým spektrom slovenskej politickej scény, renomovaných ekonómov,významné osobnosti  spoločenského života  atď. . 
 Ďalej informoval členov rady, že spravodajský  portál  teraz.sk,  počas komunálnych volieb v novembri t.r. dosiahol svoje historické maximá - takmer 200 tisícovú návštevnosť unikátnych klientov za volebný víkend. V rámci všetkých webov bol  portál 12-stym najnavštevovanejším a dosiahol prvé miesto  v návštevnosti  spravodajských webov.

Unikátny  projekt  pre študentov a pedagógov Školský servis sa snaží napĺňať mediálnu gramotnosť mladých v praxi. Spolupracuje s Katedrou žurnalistiky FF UK v Bratislave a s Katedrou žurnalistiky Katolíckej univerzity v Ružomberku. Študentom oboch škôl poskytuje redakcia webu dvoj až trojtýždenné stáže. Takže  študenti sa môžu v praxi naučiť , ako sa tvorí web od skúsenejších  kolegov.
Generálny riaditeľ vyzdvihol  vysokú návštevnosť portátu  Útulkovo.sk.- podporujúci útulky a adopciu zvierat. Pozornosť venoval aj magazínovému portálu Webmagazín.sk  a WEPREPORTU.

 V krátkosti sa venoval  postaveniu  agentúr v  susedných krajinách - Česku, Maďarsku, Rakúsku. Ako povedal, ani jedna z týchto agentúr by nedokázala „prežiť“ len klasickým vyrábaním správ,  zameriavajú sa aj na iné činnosti.

V ďalšej časti svojho vystúpenia J.Rezník  podrobne oboznámil členov rady o zámeroch  TASR  na rok  2015 a zdôraznil, že aj na budúci rok by agentúra mala hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom. TASR napĺňa  víziu  multimediálnej  inštitúcie.V závere J Rezník  poznamenal, že agentúra svojou prácou a výsledkami  dokazuje , že je silným  a opodstatneným subjektom v mediálnej sfére a kladie dôraz na overené spravodajské hodnoty.
       Predseda rady poďakoval PhDr. Rezníkovi a otvoril rozpravu.
V rámci diskusie členovia rady hovorili  o dianí  a možnom vývoji na mediálnom trhu. Vyzdvihli kredibilitu  a  tiež korektné a transparentné správanie TASR. Zhodne konštatovali, že zámery  manažmentu  majú jasnú víziu a treba ich predložiť v dielčích materiáloch na prerokovanie na jednotlivé zasadnutia rady v priebehu budúceho roka.
         Po ukončení rozpravy   predniesol predseda Správnej rady TASR  návrh na uznesenie.  

UZNESENIE č.37/2014:

Správna rada TASR  berie  na vedomie   víziu TASR na rok 2015 prednesenú generálnym riaditeľom .
Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

    2.  Rôzne
Členovia  správnej rady sa   dohodli, že  termín ďalšieho zasadnutia bude  15.januára   (štvrtok) o 15,00h. 

Bratislava 11.12.  2014

Zapísal:Vladimír Masár   v. r.

            Predseda  správnej rady TASR

