ZÁPIS č. 4
Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

26. apríla   2017 so začiatkom o 14.00 h

Prítomní členovia správnej rady: Vladimír Masár, Peter Alakša,  Ján Sand, Richard Kvasňovský

Ospravedlnený: Boris Chovanec

Hostia: PhDr. Jaroslav Rezník, generálny riaditeľ TASR 

Miesto konania: Bratislava, Dúbravská  cesta 14, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1 a čl. 6 Rokovacieho poriadku Správnej rady TASR zvolal  predseda  rady Vladimír Masár .Konštatoval, že  rada je uznášaniaschopná  a navrhol  program zasadnutia .
            Program: 

1. Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2016
2.  Rôzne

UZNESENIE č. 11/2017:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

1. Výročná správa o činnosti a hospodárení TASR za rok 2016

Predseda  Správnej rady TASR Vladimír Masár požiadal generálneho riaditeľa PhDr. Jaroslava Rezníka, aby odprezentoval  Výročnú správu o činnosti a hospodárení TASR za rok 2016.
GR TASR na úvod  zdôraznil, že všetky  úlohy, ktoré TASR   vyplývajú zo zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov boli v roku 2016 splnené. 

     TASR vydala v roku 2016 sumárne 284 603 multimediálnych správ, čo je nárast o 8 252 správ oproti predchádzajúcemu roku. Nárast nastal vo všetkých segmentoch. TASR vydala v uplynulom roku 155 332 textových správ, 106 815 fotografií, 9 040 videí,  13 416 zvukov.

     Za rok 2016 dosiahli príjmy TASR 5 278 253 EUR, výdavky boli vykázané vo výške 5 141 741 EUR. TASR rok 2016 ukončila s prebytkom vo výške 136 512 EUR. 

     V Bratislave sa v závere septembra na pozvanie TASR konalo  trojdňové stretnutie Európskej aliancie tlačových agentúr (EANA) a Valné zhromaždenie EANA. Ešte nikdy v histórii samostatného Slovenska nebolo v Bratislave toľko mediálnych lídrov. Na Slovensko prišli riaditelia a delegácie  viac ako 30 dominantných tlačových agentúr Európy, vrátane nemeckej DPA, francúzskej AFP, rakúskej APA, ruskej TASS, španielskej EFE, portugalskej LUSA, belgickej BELGA, talianskej ANSA a ďalších. 

     Valné zhromaždenie v Bratislave zvolilo nového predsedu tejto stavovskej organizácie, združujúcej lídrov na agentúrnych trhoch v jednotlivých krajinách. 

     TASR dôsledne informovala o priebehu a výsledkoch parlamentných volieb 2016. K slovenskému predsedníctvu v Rade EÚ priniesla aj prvý anglický spravodajský web Newsnow.sk, ktorý ponúka aktuálne informácie o Slovensku v angličtine. 

     TASR zriadila samostatný multimediálny servis SK Press.

     TASR zriadila v Bruseli post vlastného spravodajcu, v súčasnosti má v Bruseli dvoch novinárov.

     TASR vyslala svojho redaktora na americké prezidentské voľby, a to v spolupráci s americkou ambasádou na Slovensku. 

     TASR vyslala tím redaktorov na OH v Brazílii i na MS vo futbale vo Francúzsku. 

     TASR zaznamenala nárast tržieb v sektore médií. Žiadne médium nezrušilo servis TASR z dôvodu nespokojnosti s kvalitou služieb.

            TASR vyvinula a testuje SomeCan unikátny pôvodný agregátor sociálnych sietí Facebook a Twitter, ktorý zoraďuje, kategorizuje a vyhľadáva profily a statusy pre potreby redakčného spracovania v jednom užívateľskom prostredí. Ide o unikátny systém, ktorý dokáže vytvárať kategórie na základe frekvencie výskytu slov a ich relevancie a následne status zaradiť do príslušnej kategórie. Ide o denný redakčný nástroj, ktorý umožní zvýšiť rýchlosť prinášania aktuálnych informácií. Dôslednou súčasťou práce so systémom je overovanie kredibility zdrojov.  TASR  bola za tento produkt ocenená cenou  EANA award for Excellence.
 

     Teraz Media, a.s. ako dcérska spoločnosť TASR a spoločnosti Impre Media, a.s. zaznamenala kladný hospodársky výsledok. 

Tablet.TV je rešpektovanou značkou v online priestore informácií. Prináša najviac živých prenosov, priame živé vstupy na sociálne siete si získavajú nové publikum.    

     Priemerná mesačná návštevnosť portálov Teraz.sk má už tretí rok po sebe stúpajúcu úroveň, v roku 2016 dosiahla podľa AIM monitoru 470 078 reálnych užívateľov. Najvyššiu úroveň dosiahla návštevnosť v čase parlamentných volieb, v marci, 525 986 RÚ.

     Z hľadiska vývoja návštevnosti  generálny riaditeľ  konštatoval, že čitateľská obec portálov Teraz.sk sa medzi rokmi 2015 a 2016 stabilizovala a stále mierne rastie. Pripravené sú opatrenia na jej ďalšie navyšovanie.

     Praktickým vyústením procesu digitalizácie je web vtedy.sk, ktorý prináša kolekcie fotografií z archívu spolu s aktualizačnými článkami. Rozhranie vtedy.tasr.sk ponúka možnosť prehliadania s vyhľadávaním v digitálnom archíve TASR aj pre verejnosť. 
     Zložitá situácia je v oblasti redakčného systému a jeho podpory. Ide o zastaraný systém, ktorý nie je spoľahlivý a je potrebné ho stabilizovať. Koncom roka začali rokovania o jeho ďalšom  technologickom upgrade. 

     TASR   pokračovala   v napĺňaní   Memoranda   o spolupráci   s UNESCO.   Redaktori   TASR navštívili centrálu UNESCO. Počet informácií o tejto inštitúcií a aktivitách slovenskej delegácie významne stúpol. Web teraz.sk zriadil samostatnú zložku Unesco a veda.

    V dobe ideologizácie médií a hoaxov je TASR pilierom kredibility. Prináša overené, vyvážené informácie pre slobodné utváranie názorov. Vyhodnocuje diferencované zdroje, aby priniesla klientom i verejnosti overené a pravdivé správy postavené na faktoch. 

        Generálny riaditeľ konštatoval, že  roku  2016  TASR  splnila  všetky  podmienky  zmluvy  č.  MK-68/2015/M o poskytovaní služieb vo verejnom záujme podľa § 3 ods. 5 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov, ktorú uzavrela s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky a Dodatku  č. 1 ev. č.: MK-68/2015/M.

         V ďalšej časti prezentácie  činnosti PhDr. Rezník hovoril o práci Spravodajského úseku, Úseku informačných technológií, Obchodu a marketingu, personálnych  otázkach  a plnení hospodárskych výsledkov.
      Hospodárenie TASR k 31. 12. 2016 skončilo so ziskom vo výške  72 290,48 EUR.      Stav účtu Rezervný fond  je k 31. 12. 2016  vo výške 162 921,88 EUR.

      V zmysle § 7 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov generálny riaditeľ TASR navrhol Správnej rade hospodársky výsledok za rok 2016, t. j. zisk po zdanení vo výške 72 290,48 EUR previesť do rezervného fondu. Výška rezervného fondu dosiahne týmto sumu 235 212,36 EUR.

Predseda Správnej rady TASR Vladimír Masár poďakoval generálnemu riaditeľovi  PhDr. Jaroslavovi Rezníkovi a otvoril rozpravu.

V rámci rozpravy členovia rady ocenili  profesionálnu prácu manažmentu a konštatovali, že  agentúra v uplynulom roku potvrdila svoje významné postavenie na mediálnom trhu a vyvíja  sa správnym smerom. Zachovala si vysoký kredit nielen ako tvorca a distribútor informácií, ale i ako silná a dobre spravovaná inštitúcia. Ocenili, že TASR ukončila rok s prebytkom hospodárenia a podarilo sa jej zvýšiť tržby z mediálneho trhu. 

Vysoko vyzdvihli, že  TASR potvrdila svoj medzinárodný kredit. Stala sa hostiteľom konferencie a valného zhromaždenia Európskej asociácie tlačových agentúr EANA a prvýkrát prišlo na Slovensko toľko európskych mediálnych lídrov. Odporučili manažmentu, aby agentúra  naďalej pokračovala vo svojich inovatívnych programoch.     
            Po ukončení rozpravy predniesol predseda Správnej rady TASR najskôr návrh na uznesenie k vysporiadaniu výsledku hospodárenia.

UZNESENIE č. 12/2017:

Správna rada TASR súhlasí, aby v zmysle § 7 zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov hospodársky výsledok za rok 2016, t. j. zisk po zdanení vo výške 72 290,48 EUR bol prevedený  do rezervného fondu. Výška rezervného fondu dosiahne týmto sumu 235 212,36 EUR.

Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

Predseda rady predniesol návrh na Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia  hlavných úloh TASR v zmysle  § 5, ods.11,písmeno c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a dal o ňom hlasovať.
UZNESENIE č. 13/2017:

Správna rada TASR prerokovala  a schválila  Stanovisko Správnej rady TASR k vyhodnoteniu plnenia  hlavných úloh TASR v zmysle  § 5, ods.11, písmeno c) zákona č. 385/2008 Z. z. o Tlačovej agentúre Slovenskej republiky a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov .

Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

Následne dal predseda rady Vladimír Masár hlasovať o schválení Výročnej správy o činnosti a hospodárení TASR za rok 2016 ako o celku.
UZNESENIE č. 14/2017:

Správna rada TASR sa na svojom zasadnutí  prerokovala a bez pripomienok  schválila Výročnú správu o činnosti a hospodárení TASR za rok 2016, predloženú generálnym riaditeľom PhDr. Jaroslavom Rezníkom a poveruje predsedu Správnej rady  TASR Ing. Vladimíra Masára, aby ju predložil Národnej rade Slovenskej republiky.
Za : 4                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2. Rôzne

V súvislosti s medializovanými informáciami   o spolupráci TASR  s agentúrou Sputnik, ktorá je súčasťou konglomerátu Rossija Segodňa  generálny riaditeľ odprezentoval  členom rady zdroje, z ktorých  TASR čerpá pri tvorbe  zahraničného spravodajstva.V tomto prípade iIšlo  o výmenu spravodajstva exportných servisov. Zdôraznil, že pri rešpektovaní tradičných hodnotových rámcov kvalitnej žurnalistiky sa  TASR denne pokúša o tvorbu a distribúciu informácií postavených na faktoch a  informáciách,  tak aby dokázala vyskladať zložitú mozaiku skutočnosti. TASR o politike píše, ale politiku nerobí. O parametroch  spravodajstva  TASR svedčí aj skutočnosť, že žiadne relevantné médium neprestalo odoberať služby TASR, naopak, príjmy zo segmentu médií  v uplynulom roku stúpli o 18 %.

Na konkrétnych  príkladoch  poukázal na fakt, že realita je iná, ako ju prezentovali niektoré médiá.
Generálny riaditeľ ďalej zdôraznil, že TASR chce  byť aj naďalej silným pilierom verejnoprávnosti.  Trh, ktorý by uvoľnili slabé verejnoprávne médiá,  sa totiž môže veľmi ľahko stať teritóriom pre ďalšiu manipuláciu a mediálne hry. TASR, chce prinášať celistvý pohľad na dianie a dostatok informácií . 
Na záver vyzdvihol význam verejnoprávnych zdrojov informácií, ktorý  stúpa. Pre TASR sú primárne fakty a overovanie pôvodu informácie. TASR je pevným pilierom verejnoprávnosti a pravdivých informácií pre slobodné utváranie názorov. 

Vladimír Masár  poďakoval generálnemu riaditeľovi  a v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady TASR ukončil  zasadnutie rady.

Členovia  správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  23.mája   2017 (utorok)  o 14,00 h. 

Bratislava  26. 4. 2017

Zapísal: Vladimír Masár   v. r.

predseda  Správnej rady TASR
