                                                             ZÁPIS č. 11
                               Z RIADNEHO ZASADNUTIA SPRÁVNEJ RADY TASR

                                         29. novembra   2017 so začiatkom o 15.00 h

Prítomní členovia správnej rady:  Vladimír Masár, Boris Chovanec, Peter Alakša,  Ján Sand, Richard Kvasňovský
Hostia: PhDr. Vladimír Puchala,  generálny riaditeľ TASR

Miesto konania: Bratislava, Dúbravská cesta 14, TASR

Rokovanie v zmysle čl. 3, 5 ods. 1  a čl. 9  ods.6  Rokovacieho poriadku Správnej rady TASR zvolal a viedol predseda Správnej rady  TASR Vladimír Masár.  Konštatoval, že  rada je uznášaniaschopná. Navrhol program zasadnutia a dal o ňom hlasovať :

Program:
1.  Projekt   TASR do každej obce
2.  Projekt štipendií TASR, stáží a praxe pre študentov  vysokých škôl  
     v TASR – vykonávacie pravidlá 
3.  Rôzne
UZNESENIE č. 33/2017:

Členovia rady schválili program zasadnutia:

Za: 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
1.  Projekt  TASR do každej obce
Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby oboznámil členov rady s Projektom   TASR do každej obce.
Generálny riaditeľ uviedol, že verejnoprávna agentúra počíta s rozšírením svojich aktivít pre verejnosť, konkrétne pre samosprávy. Jednou z aktivít je aj  Projekt TASR do každého mesta a obce. Cieľom projektu spolupráce s mestskými, obecnými a regionálnymi samosprávami a Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS) je ponúknuť im spravodajstvo TASR, a to prostredníctvom jednej zmluvy so ZMOS. Ide o recipročný proces, kde samosprávy budú prispievať informáciami o svojich aktivitách do špeciálnej webovej aplikácie TASR. Významne tak stúpne informovanosť o aktivitách samospráv. 
Posilnenie spravodajského servisu v tejto oblasti vyplýva predovšetkým z toho, že samosprávy na všetkých úrovniach dnes disponujú právomocami, ktoré sa významnou mierou podieľajú na zabezpečovaní služieb verejnosti. TASR musí na tieto skutočnosti reflektovať nakoľko aktivity samospráv považuje za jeden zo základných pilierov domáceho spravodajského servisu. 

Verejnoprávna agentúra vidí v spolupráci so samosprávami väčšie možnosti pre obohatenie svojho spravodajského servisu, ale aj obsahu vysielania svojich koncových médií (webov a TV). Pre samosprávy sa takto vytvoria ďalšie príležitosti na propagáciu svojich aktivít, ktoré majú byť rozvojovými prvkami pre zviditeľnenie a zatraktívnenie regiónu.

TASR pre potreby rozšírenia spolupráce so samosprávami vytvorí webovú stránku www.obce.tasr.sk ,  ktorá však bude predovšetkým slúžiť ako rozhranie na administráciu jednotlivých oblastí spolupráce. Tá bude súčasťou portfólia webov TASR a bude sa na ňu dať vstúpiť prostredníctvom internetovej stránky www.tasr.sk .  Agentúra vytvorí možnosť, aby sa do tohto administrátorského prostredia dalo vstupovať prostredníctvom webov ZMOS-u, prípadne webov jednotlivých samospráv .

Prostredníctvom webu sa bude vstupovať aj do aplikácie   U nás sa dejú veci , kde budú samosprávy pravidelne informovať o svojich kultúrnych, spoločenských a športových aktivitách. Rovnako bude možné cez tento web vstúpiť do spravodajského servisu TASR do každej obce,  ktorý agentúra sprístupní pre obce na základe dohody so ZMOS. Internetové rozhranie bude obsahovať sekciu, ktorá poskytne čitateľovi prehľad očakávaných udalostí, ktoré pripravujú obce a mestá a ktoré budú zverejnené v agentúrnom servise. 
Ako poznamenal generálny riaditeľ  z  novinárskej praxe jednoznačne vyplýva, že mnohé podujatia organizované na lokálnej či miestnej úrovni môžu byť pre médiá zaujímevé, niektoré informácie sú však vzhľadom na kvasntitu miest a obcí zložitejšie dohľadateľné pre regionálnych spravodajcov. 

TASR v spolupráci so ZMOS-om a samosprávami sprevádzkuje internetovú aplikáciu, ktorá umožní samosprávam informovať o svojich pripravovaných podujatiach.  Do aplikácie sa bude môcť prihlásiť každá samospráva na základe prístupového mena a hesla. informácie táto prejde redakčnou úpravou TASR.

Generálny riaditeľ podrobne  vysvetlil členom rady nové produkty servisu TASR a na záver  zdôraznil, že  intenzívnejšia spolupráca TASR a samospráv na celom území Slovenska bude nepochybne prínosom pre agentúru, klientov a v neposlednom rade aj pre mestá, obce, mikroregióny a vyššie územné celky a ZMOS. Okrem toho vzniknú väčšie možnosti pre malé obce, ktoré nedisponujú dostatočnými finančnými ani personálnymi kapacitami, ktoré by mohli investovať do mediálnej oblasti. 

 Predseda rady poďakoval GR TASR a otvoril rozpravu v ktorej  členovia rady vysoko ocenili  tento projekt.
UZNESENIE č. 34/2017:

Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál Projekt TASR do každej obce.
Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.

2.   Projekt štipendií TASR, stáží a praxe pre študentov  vysokých škôl  
   v TASR – vykonávacie pravidlá 
Predseda  Správnej rady TASR požiadal generálneho riaditeľa, aby informoval členov rady o ďalšom projekte TASR zameranom na prípravu mladých žurnalistov.
Generálny riaditeľ TASR predstavil aktivity  agentúry smerujúce k naplneniu podielu
 na príprave kvalifikovaných žurnalistov.
Napriek tomu, že sa TASR dlhodobo usiluje o čo najužšiu spoluprácu s katedrami žurnalistiky vysokých škôl na Slovensku, výsledok nie je adekvátny vynakladanému úsiliu. Legislatívne totiž nie je zakotvená ani pre vysoké školy ani pre prax povinnosť spolupracovať. Výsledok úsilia jednej alebo druhej strany zostáva len na osobnom prístupe  zainteresovaných. Na oboch stranách chýba motivácia výkonných ľudí, ale aj  ocenenie zo strany ich nadriadených za aktívne úsilie prispieť k zmene a povýšiť spoluprácu vysokých škôl a praxe na patričnú úroveň požiadaviek doby. 

Situácia na trhu práce sa za posledné roky negatívne zmenila do takej miery, že nezostáva čas čakať na legislatívne riešenia. 

Podiel TASR na príprave absolventov žurnalistiky už počas vysokoškolského štúdia sa pozitívne premietne do šance posilňovať  personálne zloženie redakcií takými novými redaktormi, ktorí ihneď po nástupe budú spôsobilí podávať štandardné výkony a sústavne sa zdokonaľovať.

     Tlačová agentúra Slovenskej republiky mimoriadne citlivo vníma hodnotu ľudského myslenia, práce, skúseností i ďalšieho vzdelávania ľudí. Kvalifikovaní profesionáli sú bohatstvom tlačovej agentúry. Schopnosti ľudí, ich kompetentnosť, profesionálnu česť, ale na druhej strane i sociálne zabezpečenie a kariérny rast kladie tlačová agentúra medzi priority hodné osobitého zreteľa. 

          TASR  touto aktivitou chce prispieť k tomu, aby v súčasnosti, ale najmä v budúcnosti boli na trhu práce k dispozícii kvalifikovaní,  profesionálne aj osobnostne kompetentní ľudia, spôsobilí splniť kritériá verejnoprávneho spravodajského servisu pre koncové médiá.

      Generálny riaditeľ  informoval členov rady o stážach študentov v TASR , o podmienkach poskytovania  štipendií, tútoroch,  certifikátoch, organizačnom  zabezpečení a ďalších podrobnostiach spojených s týmto projektom.
Na záver V.Puchala  podčiarkol, že touto aktivitou  Tlačová agentúra Slovenskej republiky  zvýrazní svoj kredit verejnoprávnej inštitúcie v spoločnosti.  Má záujem podieľať sa na formovaní budúcich novinárov. Prax v agentúre je základom pre každého novinára, keďže ide o nestranné informácie postavené na faktoch a s dôsledným preverovaním zdrojov. Verí, že  spolupráca škôl a TASR bude  obojstranne benefitná. 

Predseda rady V. Masár poďakoval GR TASR V. Puchalovi a otvoril rozpravu.

V rámci diskusie členovia rady konštatovali, že pôjde o veľký rozsah práce, ocenili  ako  agentúra napĺňa úlohu verejnoprávneho média, čím si dôsledne plní svoje poslanie.
UZNESENIE č. 35/2017:

1. Správna rada TASR  berie na vedomie  materiál - Projekt štipendií TASR, stáží a praxe pre študentov  vysokých škôl  v TASR – vykonávacie pravidlá 

Za : 5                       Proti: 0                    Zdržal sa: 0

Uznesenie bolo prijaté.
3. Rôzne
Členovia  správnej rady sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia  11.decembra    2017 (pondelok)  o 14,00 h. 

Predseda  Správnej rady TASR Vladimír Masár v súlade s Rokovacím poriadkom Správnej rady TASR ukončil  zasadnutie rady.
Bratislava, 29. 11. 2017
Zapísal:

Vladimír Masár  v. r.

Predseda  Správnej rady TASR
